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Jen si, děti, všimněte, co je krásy na světě
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Č.j. 02/2020
Zpracovala :  Diana Schreierová, ředitelka
Školní vzdělávací program vznikl na základě doporučeného dokumentu: „Rámcový vzdělávací program pro předškolní vzdělávání“ Ministerstva školství, po dlouhodobé úvaze a diskusi s pedagogickým sborem.
Do Školního vzdělávacího programu je zakomponován projekt „Hrajeme si spolu“, který je zaměřen na zvýšení kvality vzdělávání prostřednictvím posílení inkluze v multikulturní společnosti. Projekt podporuje bezpečné klima, multikulturu a sociální soudržnost. Projekt vede k rovnosti přístupu ke vzdělávání a posilování soudržnosti.

Úprava Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání byla provedena na základě ustanovení zákona č. 178/2016 Sb., kterým se mění zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání ( školský zákon ), ve znění pozdějších předpisů.
Upravený RVP PV nabývá účinnosti dnem 1.9. 2020.
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VII. Evaluace  
I. Identifikační údaje o mateřské škole

Mateřská škola Praha 5 – Řeporyje  příspěvková organizace

K Závětinám 815

Praha 5 – Řeporyje

155 00

Zřizovatel: Městská část Praha 5 - Řeporyje

Ředitelka:


Schreierová

Diana

Zástupkyně ředitelky:   
Jůzová


Jana

Vedoucí ŠJ: 


Pacnerová

Ilona

IČO: 70 87 23 92

IZO:  600038106

Telefon do MŠ:

251 62 59 17

Telefon do ŠJ + fax:

251 62 58 50

e.mail:  ms.reporyje@gmail.com
www: msreporyje.cz
Počet tříd :  7 s celodenním provozem

Provoz mateřské školy :  6,30 – 17,30 hod.

II.  Obecná charakteristika školy
Mateřská škola v Praze 5 – Řeporyjích je umístěna na okraji Městské části mimo dosah velkých komunikací. Poblíž Řeporyjí se nachází chráněné území „Prokopské údolí“. Dopravní dostupnost mateřské školy je dobrá, asi 5 minut od MŠ je zastávka autobusu MHD a vlaku na trase Beroun a Praha – Smíchov. Stávající mateřská škola byla otevřena v roce 1984, protože bývalá mateřská škola byla již nevyhovující a bylo potřeba navýšit kapacitu. Z původních 60 míst bylo najednou 120 a mateřská škola byla v té době opravdu naplněna. V provozu byly 4 třídy. Mateřská škola je velmi prostorná, herny jsou velké a umožňují dětem prostor pro hru. V roce 2015 byla realizována přístavba mateřské školy, vznikla tím další třída pro 24 dětí v podobném stylu jako stávající třídy. V roce 2022 byla dokončena další přístavba mateřské školy. V současné době je v provozu 7 tříd . Kapacita mateřské školy je nyní dostačující pro 185 dětí. Současně s přístavbou mateřské školy bude realizována v příštím roce 2023 rekonstrukce školní jídelny. Současná kapacita školní jídelny je 150 jídel. Plánuje se i rozšíření a modernizace školní zahrady, která by se měla alespoň z části realizovat na podzim roku 2022. Herny jsou vhodně vybaveny hračkami a vhodným nábytkem i audiovizuální technikou. Děti si mohou svobodně vybrat hru nebo činnost, která je baví. Z projektu „Hrajeme si spolu“ bylo nakoupeno mnoho dalších didaktických pomůcek, hraček, knih i dovybavení mateřské školy o další audiovizuální techniku.
 Každá třída má vlastní kuchyňku, kde se servíruje jídlo. Obědy se rozvážejí ve vozíkách s vodní teplou lázní. Svačiny rozdává učitelka, starší děti pomáhají. Obědy roznášejí kuchařky, pomáhají uklízečky. 
Každá třída má svoje WC a umývárnu, šatnu a vlastní vchod.
Součástí mateřské školy je vlastní kuchyň, kde se připravuje jídlo pouze pro naše děti a zaměstnance. Máme vlastní prádelnu a okolo budovy je velká zahrada plná zeleně. V prostoru zahrady je 5 domečků a každá třída si do nich ukládá svoje hračky. Pro 5. třídu bylo vybudované vlastní pískoviště a malé hřiště přímo u jejich třídy.  V současné době není naše zahrada ideálně připravená pro provoz 7 tříd, po stavbě není v ideálním stavu, ale doufáme, že během školního roku 2022 – 2023 bude zahrada zrekonstruována a každá třída bude mít svoje pískoviště i zázemí pro hry a pobyt venku.
V mateřské škole pracuje celkem 16 pedagogů. Všech 16 pedagogů splňuje odbornou kvalifikaci pedagogických pracovníků podle zákona č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících, ve znění pozdějších předpisů. V mateřské škole pracuje i asistentka, která má pedagogické vzdělání a její plat je hrazen ze šablon 3. Pracovní smlouva pro asistentku končí 30.11.2022. Celkem pracuje v mateřské škole 26 zaměstnanců. Vedoucí školní jídelny a účetní, školnice, čtyři uklízečky a čtyři kuchařky.

Od roku 2001 má škola právní subjektivitu a sama hospodaří s přidělenými finančními prostředky. Zřizovatelem je Městská část Praha – Řeporyje.

Mateřská škola je zapsaná v obchodním rejstříku a je zařazena do sítě škol jako příspěvková organizace.

Kapacita mateřské školy je od 1.9. 2022 185 dětí, ale pro školní rok 2022 - 2023 je zapsáno 145 dětí ve věku od 2 ½   - do 7 ½ let. Děti jsou rozděleny do sedmi tříd podle věku. Tento počet se stále mění. Děti odcházejí a přicházejí během roku, také i v souvislosti s ukrajinskou válkou.
Podle vyhlášky z 30. července 2018, kterou se mění vyhláška č. 14/2005 Sb. o předškolním vzdělávání může být v jedné třídě maximálně 24 dětí. Máme povolenou výjimku zřizovatelem na navýšení počtu dětí ve třídě na maximálně 25 dětí v jedné třídě.
Přijímání dětí – do mateřské školy přijímáme děti smyslově, tělesně a duševně zdravé starší 3 let. Ve výjimečných případech přijímáme i děti mladší 3 let. O přijetí dětí rozhoduje ředitelka školy na základě daných kritérií. Od 1.9.2017se povinné předškolní vzdělávání vztahuje dle § 34a odst. 1 školského zákona na občany České republiky déle než 90 dnů a na občany jiného členského státu Evropské unie, kteří na území České republiky pobývají déle než 90 dnů. Dále se povinné předškolní vzdělávání vztahuje na jiné cizince, kteří jsou oprávněni pobývat na území České republiky trvale nebo přechodně po dobu delší než 90 dnů a na účastníky řízení o udělení mezinárodní ochrany. Nárok na přednostní přijetí mají od 1.9.2018 děti, které před začátkem školního roku dosáhnou nejméně třetího roku. Podle kritérií, které stanovila ředitelka mateřské školy, jsou přijímány děti s trvalým bydlištěm v Praze 5 – Řeporyjích a seřazené podle věku od nejstaršího po nejmladšího do stanovené kapacity mateřské školy. Zápis do mateřské školy probíhá v květnu a je dostatečně včas oznámen vývěskou v šatnách, na našich www stránkách a v místním časopise Echo. Pokud není mateřská škola naplněna, přijímáme děti i během školního roku. O zápisu dětí do MŠ vede ředitelka zápis. Každý evidenční list má jednací číslo – kód. O přijetí dítěte jsou rodiče informováni vývěskou přímo v mateřské škole nebo na našich webových stránkách. Při zápisu obdrží každé dítě kód,

 ( jednací číslo ), pod kterým je uvedeno jeho přijetí nebo nepřijetí. Rodičům nepřijatých dětí posíláme doporučený dopis s dodejkou a poučením. Tito rodiče se mohou odvolat proti rozhodnutí ředitelky prostřednictvím mateřské školy k MHMP. V měsíci červnu probíhá vždy informativní schůzka pro rodiče přijatých dětí.
Filosofií naší mateřské školy je rozvíjet samostatné a zdravě sebevědomé děti cestou přirozené výchovy, položit základy celoživotního vzdělávání všem dětem podle jejich možností, zájmů a potřeb. Máme na zřeteli, že základem našeho úsilí je HRA
III. Podmínky vzdělávání
Podmínky k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví dětí

Za bezpečnost dětí v mateřské škole odpovídají po celou dobu práce s dětmi pedagogičtí pracovníci školy, a to od doby převzetí dětí od jejich zástupce nebo jím pověřené osoby až do doby jejich předání zástupci dítěte nebo jím pověřené osobě.

Pedagogický pracovník odpovídá při pobytu dětí mimo území školy za bezpečnost nejvýše:

a) dvaceti dětí smyslově, tělesně a duševně zdravých starších tří let

b) patnácti dětí v případě, že jsou mezi nimi 2 děti od dvou do tří let

c) dvanácti dětí v případě, že jsou mezi nimi 2 postižené děti nebo 1 postižené dítě a 1 dítě od dvou do tří let

 Bezpečnost dětí při pobytu venku je zajištěna podle zákona počtem dětí maximálně 20 vždy jednou učitelkou. Při vyšším počtu dětí nebo specifických činnostech nebo při pobytu v prostředí náročném na bezpečnost dětí určuje ředitelka další zletilou osobu, např. druhou učitelku nebo školnici.
V době realizace aktivit v mateřské škole je vždy podle druhu náročnosti na bezpečnost zajištěn další personál.

Děti v mateřské škole jsou pojištěny proti úrazu u pojišťovny Kooperativa. V případě úrazu rodiče obdrží od ředitelky školy vyplněný formulář k čerpání pojistné události. Toto pojištění je platné pro všechny akce, které škola pořádá, včetně škol v přírodě.

V budově mateřské školy jsou dveře opatřeny el.zámkem a videotelefonem, kterým se na zazvonění otevírá. Zaměstnanec nejdříve zkontroluje, kdo chce vstoupit do budovy, poté osobu buď pustí nebo nepustí do budovy.
Zaměstnanci jsou informováni, že mohou vpustit do budovy pouze osobu, která se prokáže platným průkazem a oznámí důvod návštěvy.

Bezpečnostní opatření při práci v MŠ.

1. Každá učitelka je osobně zodpovědná za bezpečnost svěřených dětí od doby jejich převzetí od rodičů do doby jejich předání rodičům.

2. Při hře ve třídě dbá, aby si děti hrály klidně, sleduje jejich hru, předchází konfliktům.

3. Nedovolí dětem nosit do MŠ nebezpečné předměty.

4. Nesmí odejít od dětí !

5. Nesmí dát dětem bez náležitého dohledu nůžky, štětce nebo jiné ostré pomůcky, dále drobné korálky a stavebnicové tvary, které by si děti mohly strčit do nosu apod.

6. Dbá na bezpečnou chůzi po schodech.

7. Při tělovýchovných aktivitách dbá zvýšené pozornosti, zajišťuje soustavnou pomoc při cvičení.

8. Při převlékání v šatnách vykonává stálý dozor, pomáhá dětem při oblékání a sama se obléká, až když jsou děti připraveny k odchodu.

9. Při rozcházení dětí věnuje učitelka zvýšenou pozornost jejich čistotě a úpravě a dává pozor, komu dítě předává.

10. Při pobytu dětí venku nedovolí dětem bez dozoru na průlezky, houpačky a jiné nářadí, kde hrozí nebezpečí úrazu. Nedovolí dětem vzdalovat se do prostor zahrady, kam sama nevidí. Musí mít pořád o dětech přehled.

11. Při vycházkách učí děti chodit ve dvojicích a v zástupu tak, aby zajistila jejich bezpečnost. Vyhýbá se frekventovaným ulicím, dbá na bezpečné přecházení silnice. 
12. Učitelka používá dopravní terčík, v některých případech oblékne dětem reflexní vesty.

13. Učitelky průběžně seznamují děti s pravidly bezpečného provozu a chování na ulici.

14. Na základě náročnosti akce rozhodne ředitelka o dalších zletilých osobách, které děti doprovodí.

15. Škola v přírodě – dohled nad dětmi na ŠvP je stanoven zvláštním předpisem. Do ŠvP mohou být vyslány pouze děti zdravé. Rodiče předloží potvrzení o bezinfekčnosti,

které nesmí být starší 3 dnů a zdravotní posouzení dětského lékaře. Ředitelka zajistí dostatečný počet pracovníků / na 20 dětí 2 učitelky a dvě pomocné síly, zdravotnici/.
16. Při úrazu jsou všichni zaměstnanci povinni poskytnout první pomoc, přivolat lékařskou pomoc a informovat ředitelku. Zároveň jsou povinni informovat zákonného zástupce.

17. Každý úraz zaznamenáváme do sešitu úrazů, který je k dispozici v ředitelně.

18. U úrazu u kterého bylo nutné ošetření lékaře, vyplní učitelka protokol o úrazu.

Platnost ode dne 1.9.2022




Diana Schreierová, ředitelka

Psychohygiena, životospráva, psychosociální podmínky

Životospráva:

· dětem je poskytována plnohodnotná a vyvážená strava dle příslušných předpisů

· je zachována vhodná skladba jídelníčku, dodržovány technologie přípravy pokrmů a nápojů

· je zajištěn dostatečný pitný režim v průběhu dne dítěte v mateřské škole

· pití a kelímky jsou volně dostupné

· mezi jednotlivými pokrmy jsou dodržovány vhodné intervaly

· děti nikdy nenutíme do jídla, ale snažíme se, aby všechno alespoň ochutnaly a naučily se zdravému stravování, děti mají dostatek ovoce a zeleniny
· respektujeme výjimky ve stravování např. u alergických dětí, je možnost po dohodě s rodiči podávat dietu, kterou rodiče přinesou, a ta bude uložena ve zvláštní ledničce
Psychohygiena :

· je zajištěn pravidelný denní řád, který je flexibilní a umožňuje organizaci činností dětí              

v průběhu dne přizpůsobit potřebám a aktuální situaci. Pevný časový řád zůstává u podávání jídla

· rodiče mají možnost přivádět své dítě do MŠ kdykoliv dle svých potřeb, ovšem po domluvě s učitelkou

· od 1.9.2017 je povinnost docházky do MŠ pro děti předškolního věku od 8,30 – 12,30 hod.

· děti jsou každý den venku v dopoledních hodinách, v letních a teplých měsících i odpoledne

· v zimních a podzimních měsících sledujeme kvalitu ovzduší / pobyt venku buď omezíme nebo úplně vyřadíme z důvodů smogu, deště, velkého mrazu, náledí, apod. /

· děti mají dostatek prostoru ve třídách i na zahradě. V blízkosti máme Prokopské údolí, kam chodíme hodně na vycházky

· spací aktivity jsou upraveny podle individuálních potřeb dětí. Všechny děti odpočívají alespoň 30 – 40 minut, potom děti s nižší spací aktivitou nebo předškoláci vstávají a jsou jim nabízeny hračky, pastelky apod. Děti se musí chovat tiše a ohleduplně k ostatním dětem, které spí

· všichni zaměstnanci školy respektují individuální potřeby dětí, reagují na ně a pomáhají je uspokojovat

· učitelky zatěžují děti vždy přiměřeně, v rámci jejich možností

· nově příchozím dětem nabízíme adaptační režim

Psychosociální podmínky :

· všichni zaměstnanci školy vytváří dětem takové prostředí, aby se zde cítily spokojeně,    

jistě a bezpečně

· všechny děti mají v naší škole stejná práva, stejné možnosti i stejné povinnosti

· osobní svoboda a volnost dětí je respektována do určitých mezí, vyplývajících z řádu chování a norem, které jsou ve škole stanoveny

· učitelky se snaží o nenásilnou komunikaci s dítětem, která mu je příjemná, snažíme se o důvěrný vztah a spolupráci

· postupně vyřazujeme nezdravé soutěžení dětí

· snažíme se o pozitivní hodnocení, pochvaly, podporujeme dítě nebát se, pracovat samostatně, důvěřovat si

· rozvíjíme citlivost pro toleranci, ohleduplnost ,zdvořilost, vzájemnou pomoc a podporu

· seznamujeme děti s jasnými pravidly chování ve skupině, aby se vytvořil pěkný kolektiv, seznamujeme děti s jasnými pravidly chování se k dospělým
Personální podmínky 

V mateřské škole pracuje celkem 26 zaměstnanců.

Z toho :
  4  kuchařky




4.000 úvazku



  1 vedoucí ŠJ            



0.600 úvazku






  1 školnice




1.000 úvazku



  4 uklízečky




3.500 úvazku



14 učitelek



           13.000 úvazku



  1 ředitelka




1.000 úvazku



  1 zástupkyně ředitelky


1.000 úvazku



  1 asistentka pedagoga ( šablony )

0.500 úvazku

Ředitelka má úplné střední odborné pedagogické vzdělání + studium vedoucích pracovníků.

Ostatních 15 učitelek splňuje kvalifikační předpoklady pro učitelství na mateřských školách. Dvě pedagožky mají vysokoškolské vzdělání.
Vedoucí ŠJ má úplné střední odborné ekonomické vzdělání, absolvovala kurz pro vedoucí ŠJ a hygienické minimum.

Pomocné kuchařky mají zaškolení pro kuchařky, nejsou vyučeny v tomto oboru.

Vedoucí kuchařka je vyučena v oboru, je plně kvalifikovaná.

Jedna kuchařka – vystudováno SPŠ technologie masa

Školnice je proškolena pro obsluhu plynové kotelny.

Pracovní náplně všech zaměstnanců jsou uloženy u ředitelky školy, stejně tak i hmotné odpovědnosti.

Zaměstnanci jsou povinni čerpat přestávku na jídlo a oddech v trvání ½ hodiny nejdéle po 4 ½ hodinách nepřetržité práce.

Kritéria k vyplácení odměn a osobního ohodnocení :
1. Vynikající výsledky v práci s dětmi, ochota, empatie
2. Účast na soutěžích, apod., mimoškolních akcích, prezentace na veřejnosti

3. Školy v přírodě

4. Spolupráce s rodiči

5. Účast na aktivitách školy

6. Brigády, úprava zahrady i interiéru školy, výstavky,….

7. Studium, tvořivá práce, nápaditost, ochota spolupracovat, kreativita
8. Zodpovědné plnění povinností vyplývající ze své funkce, flexibilita, spolehlivost
      Organizační chod a řízení mateřské školy. 
Děti jsou rozdělovány do tříd podle věku. Na tomto rozdělení je postaven celý program školy, zejména třídní vzdělávací programy. Vzdělávací nabídka tříd je přizpůsobena věku a možnostem dětí.
Provozní doba školy je od 6,30  -  17,30 hod.

Počet dětí v jednotlivých třídách: 1 .třída  - Koťátka   
22 dětí   
                                                      2. třída -  Berušky      15 dětí
                                                      3. třída - Želvičky      23 dětí
                                                      4. třída - Sovičky       23 dětí





 5. třída - Motýlci      
20 dětí





 6. třída – Myšky
19 dětí






 7. třída – Sloníci
19 dětí

Provoz mateřské školy o prázdninách bývá zpravidla v měsíci červenci, a to 14 dní.
V čele školy jako právního subjektu stojí ředitelka, která zodpovídá za plnění úkolů organizace, zpracovává ŠVP ve spolupráci s ostatními kolegyněmi.
Zástupkyně ředitelky – vedoucí učitelka, vede kolektiv pedagogů, organizuje služby, podílí se na inventarizacích, hospitacích a zastupuje ředitelku v době její nepřítomnosti. Spolupracuje s metodičkou a spolu vedou učitelky ke zlepšování metodické práce.

Škola se člení na pedagogické pracovnice ( 16 ), pedagogického asistenta ( 1 ) a nepedagogické pracovnice ( 10 ).

Nepedagogické pracovnice se člení na pracovnice ve školní jídelně ( 5 ) a provozní pracovnice ( 5 ).

Vedoucí školní jídelny zodpovídá za kvalitní stravování, za správný chod školní kuchyně a je nadřízená všem správním zaměstnancům.
Školnice zodpovídá za úklid v budově a na zahradě, kontroluje její technický stav, spravuje budovu v době prázdnin, kdy je budova uzavřena.

Účetní – externí pracovnice ( OSVČ ), zpracovává účetní dokumentaci, spolupracuje s ředitelkou a je zodpovědná za správnost a za včasné předání účetních zápisů.

Mzdová účetní – externí pracovnice ( OSVČ ) zpracovává mzdy všech zaměstnanců a je zodpovědná za správnost a včasné předání zpracovaných mezd.

     Spolupráce s rodiči

Kvalitní spolupráce s rodiči je velice důležitá a klademe na ní velký důraz. Rodiče mají možnost být s učitelkami v úzkém kontaktu, zapojujeme rodiče do různých aktivit, které škola pořádá. Snažíme se o dostatečnou informovanost rodičů formou vývěsek, nástěnek, konzultačních hodin a našich webových stránek.

Při Mateřské škole pracuje Spolek rodičů při Mateřské škole Praha – Řeporyje.

Hospodářka Spolku rodičů je vždy rodiči zvolena na schůzce rodičů a spravuje finanční účet, ze kterého škole platí divadla, výlety, akce, nadílky, apod.
Vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami a dětí mimořádně nadaných.

Mateřská škola nemá zatím bezbariérový přístup, nemůže tedy integrovat děti s větším tělesným postižením. Děti s drobným tělesným postižením, které jsou schopny se zařadit do běžné třídy mateřské školy je možné zařadit do kolektivu vrstevníků, v těchto případech je vždy nutná spolupráce s rodiči. Je možné zařadit dítě do kolektivu na doporučení PPP nebo odborného lékaře a zajistit dítěti asistenta.

Vzdělávání dětí s lehčími vzdělávacími potřebami je možné pouze při zvýšené individuální péči učitelek, při spolupráci s psychology, speciálními pedagogy nebo lékaři a je možné zajistit dítěti osobního asistenta. Vždy je nutná dobrá spolupráce s rodiči.

Vzdělávání dětí se sociálním znevýhodněním, oslabeným rodinným zázemím, zde je potřeba zaměřit se na zlepšení komunikace s rodiči, snažit se o úzkou spolupráci s rodiči, poradenství a zvýšenou individuální péči.
Jazyková příprava dětí s nedostatečnou znalostí českého jazyka – těmto dětem věnujeme zvýšenou pozornost a poskytujeme jazykovou podporu již od samotného nástupu do MŠ. Těmto dětem věnujeme individuální péči za pomoci didaktických pomůcek a postupů a cíleně je podporujeme v osvojování českého jazyka nad rámec výchovně vzdělávacího procesu. Tyto děti by měly při vstupu do ZŠ mít takové jazykové a sociokulturní kompetence českého jazyka, které jim umožní se zapojit do výuky a dosáhnout školního úspěchu. I v tomto případě je nutná dobrá spolupráce s rodinou.
Vzdělávání dětí mimořádně nadaných musí být přizpůsobeno jejich schopnostem, zejména individuálním přístupem a vhodným výběrem dalších činností. Je třeba dodržet pestrost a šíři ostatních aktivit, aby nebyla podpora jednostranná a nebyl narušen režim dne.

Vzdělávání dětí od dvou do tří let.

Předškolní vzdělávání lze organizovat pro děti od dvou let věku. Rámcové cíle a záměry vzdělávání jsou vhodné i pro vzdělávání dětí od dvou do tří let. Je však nutné si uvědomovat nutná specifika, související s dosahovanou úrovní ve všech oblastech vývoje dítěte.
Dvouleté děti se nejvíce učí nápodobou, situačním učením, vlastním prožitkem a především hrou. Často vyžadují opakování činností, potřebují pravidelné rituály, zpravidla udrží pozornost jen velmi krátkou dobu.

Dvouleté dítě má vývojová specifika, individuální potřeby, zájmy. Tyto děti potřebují pravidelný denní režim, dostatek emoční podpory, zajištění pocitu bezpečí, přiměřeně podnětné prostředí a činnosti, více individuální péče, srozumitelná pravidla.

Pokud budeme v budoucnu přijímat dvouleté děti, musíme zajistit vhodné prostory, splnit hygienické požadavky, zajistit vhodné hračky a zařízení a zajistit personální obsazení do třídy s dvouletými dětmi ( chůva, další učitelka, uklízečka, apod. ). Péče o děti od dvou do tří let musí být organizačně zajištěna v souladu s platnými právními předpisy.

Mateřská škola nemá zatím zkušenost s péčí o děti mladší  2 ½ věku.
IV. Organizace vzdělávání
V mateřské škole je v provozu 7 tříd :

Koťátka
4 roky  – 5 let


Jana Jůzová, Aneta Koselková, Věra Šottová
Berušky
43 ½ roku  –  4 ½  roku
Zuzana Krausová, Petra Hejlová
Želvičky
5 let     -   7 ½  let

Lenka Kloubková, Zdeňka Zemanová
Sovičky    
5  let    -   7 ½  let

Ivana Křivánková, Bc. Apolena Pelichovská
Motýlci
2 ½ roku  -  3 ½  roku

Jitka Volfová, Zuzana Košťálová
Myšky

2 ½ roku – 3 ½ roku

Alena Valachová, Veronika Košumberská

Slůňata
4 roky – 5 ½ roku

PaedDr. Nataša Jandusová, Martina Kopecká,







Diana Schreierová

Děti jsou rozděleny do tříd podle věku, nejmladší „Motýlci“ „Myšky“, starší „Koťátka, Berušky“,“Slůňata“ a předškolní „Želvičky“ a předškolní“ Sovičky“. V letošním školním roce je 42 předškolních dětí . Byly schváleny 4 odklady školní docházky o jeden rok.
Do mateřské školy přijímáme děti od 3 do 6 let, výjimečně děti od 2 ½ let, pokud mají osvojené hygienické zásady a základy sebeobsluhy.

Děti zařazujeme do tříd podle věku.

Každá třída má svůj režim dne, který je přizpůsoben věku a potřebám dětí, každá třída má zpracovaný svůj třídní plán, který je přizpůsoben věku dětí, potřebám a individuálním zvláštnostem dětí, složení třídy apod. Témata vycházejí ze ŠVP, názvu programu, který je sestaven na základě umístění školy a blízkosti přírody v Prokopském údolí.

Jsme zapojeni do operačního programu „Hrajeme si spolu“, který je zaměřen na zvýšení kvality vzdělávání prostřednictvím posílení inkluze v multikulturní společnosti.
K uskutečňování vzdělávání budeme využívat všech pedagogických metod a forem práce, upřednostňujeme skupinovou a individuální péči, laskavý přístup k dětem.

Herními prvky dovést děti k pochopení a získávání znalostí a poznatků.

Dětem předáváme poznatky nenásilnou formou předávání informací, využití vhodných metodických pomůcek, motivace a pozorováním, jak přímo v přírodě nebo formou pokusů.

Celoškolní akce směrovat vhodně k tématům, např. karnevaly, tvořivá odpoledne s rodiči, barevné dny, apod.

Spolupráce s rodinou je velmi důležitá pro rovnoměrný rozvoj dítěte.

Individuelně pracovat s dětmi s odkladem školní docházky, spolupracovat s rodiči a případně s pedagogicko psychologickými poradnami.

Kritéria pro přijímání dětí do mateřské školy pro školní rok 2022 – 2023.
1. Děti s povinným předškolním vzděláváním narozené od 1.9.2016 do 31.8.2017 a děti s povoleným odkladem školní docházky s trvalým pobytem v Praze 5 – Řeporyjích
2. Děti narozené od 1.9.2017 do 31.8. 2018 s trvalým pobytem v Praze 5 – Řeporyjích

3. Děti narozené od 1.9.2018 do 30.11.2019 s trvalým pobytem v Praze 5 – Řeporyjích

4. Děti bez trvalého pobytu v Praze 5 – Řeporyjích seřazené podle věku od nejstaršího po nejmladšího
V. Charakteristika vzdělávacího programu

Školní vzdělávací program:

Jen si, děti, všimněte, co je krásy na světě je otevřeným dokumentem vycházejícím z RVP s jeho rámcovými cíli a kompetencemi jako otevřený dokument umožňující další rozvoj školy. Může být obohacován v průběhu roku podle momentální situace, která k tomu může být dostatečnou motivací. Neměnné však zůstává hlavní ideové zaměření.
Hrajeme si spolu – operační program zaměřen na zvýšení kvality vzdělávání prostřednictvím posílení inkluze v multikulturní společnosti.
Je rozpracován na 3- leté období, je nahlížen z mnoha různých úhlů pohledu s důrazem na environmentální výchovu a střídání ročních období během roku. Podporujeme přirozenou touhu dítěte po poznání, jeho zvídavost a potřebu sounáležitosti se svým okolím. Naším cílem je učit děti poznávat přírodu – její zákonitosti a její jedinečnost, porozumět jí a ohleduplně se k ní chovat. Chceme děti seznamovat s naší historií, s našimi českými zvyky a vést je k lásce k naší zemi.
Ráj domova - Jan Čarek

Jen si, děti, všimněte, co je krásy na světě!

Jen se, děti, rozhlédněte, co tu kolem kvítí kvete!

Kolik je tu zvířátek, kolik ptáků, ptáčátek!

Kolik je tu dobrých lidí, co si radost nezávidí!

Jen si, děti, všimněte, co je krásy na světě!

Na základě tohoto materiálu je dítě vedeno tak, aby na konci předškolního věku bylo jedinečnou a relativně samostatnou osobností, schopnou zvládat, pokud možno aktivně a s osobním uspokojením, takové nároky života, které jsou na ně běžně kladeny, a zároveň i ty, které ho v budoucnosti očekávají.
Opakující se okamžiky ročního období, svátky a oslavy spojené s rituály a zvyky, které je doprovázejí, podporují přirozenou touhu dítěte po poznání a potřebu sounáležitosti se světem.

Náš vlastní ŠVP s motivačním názvem „Jen si, děti, všimněte, co je krásy na světě“ čerpá z nepřeberné studnice literárních děl klasických i současných. Inspirovali jsme se verši, veršovánkami a písničkami určenými předškolním dětem, které podněcují fantazii a jsou blízké dětskému reálnému světu. Kreativní texty vhodným způsobem přibližují dětem český jazyk. Některá témata jsou zvýrazněna – vztah dítěte k přírodě, k českým tradicím, lidové slovesnosti, vztah k dospělým i vrstevníkům.

Přirozeným způsobem se Školní vzdělávací program člení podle čtyř ročních období. To vychází z postupu dění a změn v běžném životě dítěte a jeho okolí, a tudíž je pro dítě nejsrozumitelnější.

Činnosti podle Školního vzdělávacího programu jsou plánovány čtvrtletně, konkrétní témata jsou rozpracována na dva - tři týdny. Jednotlivé oblasti, témata a činnosti v programu se vzájemně prolínají, doplňují, navazují na sebe a souvisí spolu.

Jednotlivé integrované bloky jsou závazné pro celou mateřskou školu. Třídní učitelé je dále dle věkových a individuálních specifik dětí rozpracovávají dle vlastního uvážení do dílčích témat. TVP jsou individuální záležitostí pedagogů, musí však být v souladu se ŠVP a RVP.
Naší snahou je předat dětem co nejvíce z minulosti i současnosti naší země, uvědomovat si postupně dějiny a lidovou tvořivost našich předků, poznávat současnost. Pomocí říkadel, hádanek, písniček, pohádek, pranostik, přísloví rozvíjet u dětí vztah k rodině, naší zemi, rozvíjet správný mluvní projev dětí, správnou výslovnost, estetiku, hudební a výtvarné schopnosti, rozumové i pohybové. Rozvíjet fantazii, tvořivost, logické myšlení, vést děti k toleranci, zvyšovat sebedůvěru a zdravé prosazování v současném nelehkém světě. Pochopit naše dějiny a uvědomovat si, kam se naše společnost posunula. A zároveň rozvíjet citlivost, tvořivost a vstřícnost při řešení ev. problémů. Chceme vychovávat novou generaci přijímající přírodu jako základ života a lidovou slovesnost.
Naším záměrem je poskytování dostatečného množství plnohodnotných kontaktů s přírodním děním, uvědomovat si jedinečnost, celistvost a vzájemnou závislost jevů v přírodě, vnímat a rozpoznat, pochopit a přijmout elementární základy ekologické gramotnosti a sladit svoje potřeby se zákonitostmi přírody a češství.
Hrajeme si spolu – projekt podporuje bezpečné klima, multikulturu, a sociální soudržnost.

Rozšíření ŠVP vede k rovnosti přístupu ke vzdělávání a posilování soudržnosti.
Pedagogický záměr:

Orientujeme směrem k dítěti a směřuje k tomu, aby děti získaly dobré základy do života a pro další vzdělávání, aby byly schopny zvládat další životní a vzdělávací etapy.

Respektujeme pedagogické zásady, povzbuzujeme dětské sebevědomí, důraz klademe na kladné hodnocení a pochvalu.

Naším cílem je šťastné a spokojené dítě.
Rozvoj dětské osobnosti pohybovými aktivitami, hrou a prožitkovými činnostmi.
Usilujeme o osobnostní rozvoj každého dítěte s ohledem na jeho nadání a individuální požadavky a schopnosti ve spolupráci s rodinou.

Připravujeme děti na budoucí roli školáka, získávání pocitu jistoty a sebedůvěry.                      

Věnujeme péči dětem s odkladem školní docházky.

Spolupracujeme s pedagogicko psychologickou poradnou, zejména v oblasti logopedie.

Spolupracujeme s rodiči.

Nabízíme možnost plaveckého výcviku, keramiku, tanečky, sportovní hry, školy v přírodě, lyžařský kurz, sportovní a kulturní akce, akce pro rodiče a děti, výlety, karnevaly, barevné dny, drakiádu, apod.
Veškeré snažení všech zaměstnanců školy směřuje k tomu, aby zde bylo dítě maximálně šťastné a spokojené.

Velkou péči věnujeme také spolupráci s rodiči. Při mateřské škole funguje „Spolek rodičů“.

Veřejnost informujeme pravidelně, měsíčně články v místním „Echu“.

Spolupracujeme se ZŠ, Pedagogicko psychologickou poradnou a Kulturním střediskem.
Koncepce školy – poslání školy – předávat a zprostředkovávat dětem základní životní zkušenosti v přirozeném prostředí skupiny vrstevníků cestou výchovy a vzdělávání založené na principu uspokojování individuálních potřeb a zájmů. Rozvíjet samostatnost, zdravé sebevědomí, sebejistotu a tvořivost dětí. Maximálně se věnujeme rozvoji dětí s odkladem ŠD.

Strategické cíle školy

Zkvalitnění výchovně vzdělávací činnosti

Další vzdělávání pedagogických pracovníků

Evaluace učitelkami

Autoevaluace školy, ŠVP a TVP.

Inovace výchovně vzdělávacího programu

Týmová spolupráce pedagogických a provozních pracovnic

Jasné rozdělení odpovědnosti a kompetencí

Vyhledávání a zavádění nových metod práce
Kvalitní plnění rozvoje školy
Dlouhodobé cíle školního vzdělávacího programu 
„Jen si děti všimněte, co je krásy na světě“.
Vychovávat děti zdravé, veselé, všestranně vzdělané a spokojené v těsné spolupráci s rodiči jako nedílnou součást života školy

Vytvořit dětem prostředí s útulným zákoutím pro hru, zábavu, plnění povinností a odpočinek

Vytvořit dětem pocit bezpečí a pohody

Rozvíjet poznání formou prožitkového učení

Vycházet z individuálních potřeb dětí, vzbuzovat touhu po poznání

Rozvíjet komunikativní dovednosti

Umožnit pozvolné zvykání na nové prostředí, učitelku a děti za spoluúčasti matky

Učit děti pohybovat se v kolektivu vrstevníků, hledat si kamarády a umět s nimi komunikovat

Vytvářet bezpečné klima na základě vzájemné úcty, důvěry, spolupráce a schopnost sebeovládání

Vést dítě po celou dobu docházky do MŠ tak, aby bylo schopno přijímat, dávat, rozvíjet se, přemýšlet a jednat

Získat přiměřenou fyzickou, psychickou a sociální zdatnost

VI. Vzdělávací obsah
Cílem předškolního vzdělávání je dovést dítě na konci jeho předškolního období k tomu, aby v rozsahu svých osobních předpokladů a možností získalo věku přiměřenou fyzickou, psychickou i sociální samostatnost a základy kompetencí důležitých pro jeho další rozvoj a učení, pro jeho celý život, celoživotní vzdělávání.

Předškolní vzdělávání se přizpůsobuje vývojovým, poznávacím, sociálním a emocionálním potřebám dětí této věkové skupiny. Tato specifika musí být plně respektována. Vychází z potřeb, možností a zájmů dětí.

Nezastupitelné místo pro utváření osobnosti dítěte je především r o d i n a. Dítě ale potřebuje také společenství vrstevníků a tak je ideální doplnit výchovu rodinnou, výchovou v mateřské škole.

Vzdělávání je uskutečňováno ve všech činnostech a situacích, které se během dne vyskytnou.

Poměr spontánních a řízených aktivit musí být vyvážen.

Vzdělávání dětí povedeme činnostmi řízenými, spontánními, frontálními, skupinovými, individuálními a odpočinkovými.

Didakticky zacílenou činností budou učitelky naplňovat konkrétní vzdělávací cíle formou záměrného a spontánního učení. Toto učení zakládáme na aktivní spoluúčasti dítěte. Omezujeme učení předáváním hotových poznatků a slovních poučení. Velký význam má motivace vyúsťující v činnost, kterou dítě samo podněcuje a řídí.

Všechny činnosti obsahují prvky hry a tvořivosti. 

Rámcové cíle předškolního vzdělávání:

-----------------------------------------------

1. rozvíjení dítěte a jeho schopnosti učení

2. osvojení si základů hodnot, na nichž je založena naše společnost

3. získání osobní samostatnosti a schopnosti projevovat se jako samostatná osobnost působící       

    na své okolí
Oblasti předškolního vzdělávání:

--------------------------------------

1. Dítě a jeho tělo


pohyb, sebeobsluha, návyky

2. Dítě a jeho psychika


poznávání, řeč, komunikace, práce, city

3. Dítě a ten druhý


mezilidské vztahy, ohleduplnost, kamarádství

4. Dítě a společnost


kulturně estetické dovednosti, vztah k životu

5. Dítě a svět



svět, příroda, vlast, vesmír

Průběžné cíle, které jsou naplňovány každodenními činnostmi a prolínají všemi příležitostmi během dne :

Myšky, Motýlci, Berušky, Koťátka, Slůňata








-sebeobsluha



- pohyb, motorika



-koordinace pohybů


- jazykové dovednosti

- návyky           
- komunikace

- citové vztahy


- smyslové vnímání

- přizpůsobivost


- navazování vztahů

 Želvičky, Sovičky od 1.9.2017 – povinné vzdělávání.
· fyzická a psychická odolnost

· praktické dovednosti

· komunikativní dovednosti

· logopedická prevence

· rozvoj čtenářské gramotnosti dětí

· rozvoj matematické gramotnosti dětí

· smyslové vnímání

· podpora a rozvoj zájmu o učení

· schopnost ovládat své chování, city

· kolektivní vztahy

· kulturně společenské postoje

Učitelky budou k naplnění těchto cílů využívat maximálně didaktické pomůcky, vhodné motivace a budou mít na paměti osobnost dítěte.

Učitelky jsou povinny průběžně a důkladně studovat Rámcový vzdělávací program a metodické listy a uvádět je do praxe. Program „Hrajeme si spolu“.
Průběžně se vzdělávat a předávat si zkušenosti, např. na ped. poradách.

Každá učitelka je povinna zpracovat třídní vzdělávací program pro svoji třídu. Každá třída má svoje specifika, tedy bude každý plán jiný. 

Třídní plán pro 1. + 2. + 5. + 7. + 6. třídu bude obsahovat zejména složky ze sebeobsluhy, citové vazby na učitelky, zvládnout odloučení od rodiny, seznamovat se s kamarády a učit se žít v kolektivu vrstevníků.

Třídní plán pro 3. a 4. třídu bude zaměřen na seznamování s přírodou a ekologií, jazykové dovednosti, utváření kamarádských vztahů, ohleduplnost, úcta k dospělému a kamarádům, upevňování hygienických návyků, logopedická prevence. Předškolní děti budou nenásilnou formou připravovány na vstup do základní školy. Zaměříme se zejména na matematickou a čtenářskou gramotnost dětí. Seznamování s technickými dovednostmi a vzbuzovat u dětí zájem o technické a manuální činnosti. Logopedická prevence a náprava. Individuálně bude pracováno zejména s dětmi, které mají odklad školní docházky. 
TVP bude orientován na přírodu a její ochranu, ekologii a multikulturu.
Při tvorbě třídního vzdělávacího programu použije učitelka RVP a jeho manuál.

TVP budeme směrovat k přírodě a životu kolem nás, motivovat hudbou, vhodnými písničkami a říkankami. Neopomeneme žádné z důležitých témat. Témata budeme rozpracovávat do bloků, které budou podle potřeby týdenní nebo třítýdenní. Pomůckou bude při tvorbě TVP nástin témat, která by neměla během roku chybět. Každý tématický blok učitelka zhodnotí a případně bude opakovat a procvičovat. 

Budeme vybírat témata, která jsou blízká dětem, místu kde žijí, k přírodě, která je okolo nás. Budeme organizovat akce s rodiči, různé soutěže jako např. koloběžkování, drakiáda, pečení vánočního cukroví, výtvarná odpoledne, apod.
Učitelky budou průběžně po celý rok zpracovávat třídní vzdělávací plány do metodických bloků.

Funkční gramotnost

Oblast funkčních gramotností je zpracována v souvislosti s požadavky MŠMT. Problematika funkčních gramotností je zařazena do oblasti vzdělávacího obsahu a klíčových kompetencí dle věkových kategorií.

Funkční gramotnosti jsou zařazovány do běžné vzdělávací práce a to formou frontálních, skupinových, individuálních a individualizovaných činností.

Činnosti k rozvoji gramotnosti jsou zaznamenávány v plánech a zápisech učitelek.

1) Předčtenářská gramotnost

2) Předmatematická gramotnost

3) Sociální a etická gramotnost

4) Přírodovědná gramotnost

5) Kulturní a mediální gramotnost

6) Informační gramotnost

Předčtenářská gramotnost

Cílem je startovat, upevňovat a procvičovat dovednosti související s přípravou na čtení a psaní. Dítě vedeme k tomu, aby umělo pojmenovat věci a činnosti kolem sebe, umělo komunikovat, rozumělo slovům, mluvilo gramaticky správně, jasně a zřetelně.

Prohlubujeme zájem o literaturu. Procvičujeme sluchové rozlišení hlásek, grafomotoriku.

Předmatematická gramotnost

Cílem je podněcovat matematické představy dětí. Dítě vedeme k tomu, aby se dokázalo orientovat v prostoru – v rovině, na ploše, rozlišovalo některé symboly a znaky a porozumělo jim, geometrické tvary pojmenovalo a kreslilo. Procvičujeme a prohlubujeme představu o číslech – číselnou řadu, více x méně, první x poslední.

Sociální a etická gramotnost
Cílem je podporovat rozvoj sociálních a společenských návyků a postojů. Činnosti podporující sebeuvědomování, sebeovládání, navazování kontaktů a používání vhodné komunikace, respektování pravidel a spolupráci ve společenství dospělých i dětí.

Dítě vedeme k tomu, aby si uvědomovalo svá práva, individuální potřeby a přání, ale i povinnosti a odpovědnost. Samostatný názor a úsudek. Posilujeme prvky slušného chování, vztah k přírodě a hodnotám.

Přírodovědná gramotnost

Cílem je podporovat rozvoj přírodovědných znalostí a dovedností. Hlavní náplní je zařazování činností, které souvisejí s ochranou životního prostředí, zdraví člověka, environmentální problematikou. Dítě vedeme k tomu, aby mělo základní poznatky o živé a neživé přírodě, vesmíru a snažilo se aktivně zapojit do činností spojených s přírodou.

Informační gramotnost

Cílem je seznámit děti se základy informační techniky a jejím využitím. Dítě vedeme k tomu, aby vědělo, kde lze informace vyhledat – knihy, počítač, internet, televize, rozhlas a jak je předávat – ústně, písemně, telefonicky, faxem, přes počítač. Seznamujeme děti s pokroky a objevy z oblasti vědy a techniky, elektroniky.
VII. Evaluační systém

Kontrolní činnost pedagogických i nepedagogických pracovníků vykonává ředitelka školy.

Cílem evaluace je ověřit a zlepšit kvalitu podmínek průběhu vzdělávání a výsledků vzdělávání.

Poznatky získané evaluací poskytují pedagogům zpětnou vazbu o kvalitě vlastní práce, zlepšování vzdělávacího procesu i podmínek.

Smysl a cíl evaluačního procesu:

CO     budeme evaluovat

KDO  se bude podílet na evaluaci

JAK   jakými způsoby a metodami budeme evaluovat

KDY  budeme evaluovat, časový interval

Evaluace Švp
Ředitelka

Na pedagogických poradách – podkladem jsou záznamy z hospitací a kontrol, podněty a zprávy ČŠI, dalších orgánů, zřizovatele, odborníků, rodičů, apod.

Průběžně

Evaluace Tvp

Pedagogické pracovnice
Na pedagogických poradách – naplňování cílů Tvp, zpracování a realizace integrovaných bloků, výsledky vzdělávání, hodnocení témat a podtémat
Průběžně

Vyhodnocování podmínek 
Pedagogické pracovnice, ředitelka
Namátkové kontroly, třídní dokumentace, sebereflexe, záznamy v třídní knize, průběžné kontroly didaktických pomůcek
2 x za rok

Vyhodnocování průběhu vzdělávání

Pedagogické pracovnice, ředitelka

Hospitace prováděné ředitelkou nebo zástupkyní, vzájemné hospitace, plnění TVP v souladu s ŠVP, spolupráce všech pedagogických pracovnic, dodržování pedagogických zásad

2 x za rok
Evaluace vzdělávacích výsledků dětí

Pedagogické pracovnice

Záznamy o dětech – hodnotící listy
3 x za rok

Evaluace vzdělávacích výsledků dětí s OŠD

Pedagogické pracovnice v předškolní třídě

Individuální vzdělávací plány ( podkladem jsou závěry z vyšetření PPP )
5 x za rok

Evaluace vzdělávání pedagogických pracovnic

Ředitelka

Na pedagogických poradách

1 x za 2 měsíce

Evaluace spolupráce s ostatními institucemi

Ředitelka

Na pedagogických poradách

Průběžně

Vyhodnocování mimoškolních aktivit

Pedagogické pracovnice

Na pedagogických poradách

Průběžně

Autoevaluace školy

Kolektiv zaměstnanců

Na pedagogických a provozních poradách – analýzy, dotazníky, rozhovory s rodiči, veřejností, zájem rodičů, spolupráce s partnery, spolupráce se zřizovatelem, hodnocení podmínek školy, hodnocení práce všech zaměstnanců, plnění cílů, hodnocení dosažených výsledků, realizace vzdělávacího obsahu
1 x za rok
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